



今日高邮APP

在线投稿: http://tg.gytoday.cn 新闻热线: 84683100 QQ: 486720458

详情请浏览“今日高邮”网站 http://www.gytoday.cn

编者按：一座城市的精神气质，既源于历史的积淀，更在于当代人的奋斗与创新。高邮，这座承载千年邮驿文化的运河古城，正以开放包容的姿态吸引着五湖四海的新高邮人。他们用辛勤的劳动，既建设了自己的小家，也奉献了高邮这个“大家”。他们，是高邮发展的参与者、见证者，更是高邮未来的创造者。为营造关心关爱新高邮人的社会环境和舆论氛围，进一步增强新高邮人对高邮这座城市的认同感、归属感，市人社局、新高邮人联谊会联合市融媒体中心开辟“邮”爱无界·“城”就未来专栏，全方位、多角度展示高邮以“诚”留人的决心和新高邮人对这座城市的印象。

从政府部门和乡镇推出的贴心服务举措，到企业界分享的留才留心良策，再到投资商眼中那座既古老又现代、充满机遇与希望的城市印象，这组报道的每一个细节都承载着高邮这座城市对新高邮人的深情厚谊。我们期待，通过这组报道，让更多人感受到高邮这座城市的“温度”，吸引更多新高邮人与这座城市双向奔赴。

教体局多维度服务新市民——

让新高邮人扎根筑梦

□ 通讯员 张洪庆 周雷森 记者 杨晓莉

近年来，市教体局围绕新高邮人服务工作要点，结合自身职能，在子女入学、教师安居、校企合作等多个领域精准发力，以一系列贴心、高效的服务举措，让新高邮人不断增强获得感、归属感与幸福感。

聚焦社会热点，筑牢子女入学“安心桥”。子女入学问题，始终是新高邮人最为关注的焦点之一。市教体局积极回应这一社会热点，为新高邮人子女入学开辟“绿色通道”。一方面，简化学籍办理流程，主动搭建家长与学校、上级部门之间的沟通桥梁，确保学籍注册工作高效完成。在每年各学段招生计划中，明确将“外商和企业引进的高层次人才子女”纳入优惠政策对象，重点为来邮投资客商、高层次人才以及务工人员子女入学提供便利。另一方面，对于家庭困难的新高邮人子女，教体局通过社会募捐、结对帮扶、发放助学金等形式，保障他们同等享受本地学生各类助学服

务，每年联合财政局下发专项通知，向认定为家庭经济困难的新高邮人学生发放生活补助。同时，课后延时服务优先照顾新高邮人困难家庭子女，为他们减免课后服务费，让孩子们能够安心求学，无后顾之忧。

打造暖心工程，搭建教师安居“温馨巢”。“客籍教师”作为教师队伍中的特殊群体，他们的安居问题一直是教体局关注的重点。自2017年起，市教体局启动“安居工程”，充分利用各乡镇中小学的空余教室、老旧宿舍，分期分批投资改造、新建客籍教师周转房。截至目前，已累计投资2000多万元，改建、新建周转房10000多平方米，涉及7个相对偏远的乡镇和3所市属学校。周转房内配套设施齐全，教师拎包即可入住，切实解决了他们的后顾之忧。此外，城区学校也积极行动，高邮中专、实验小学、第一小学等学校向客籍教师发放租房补贴，开发区外国语学校提供校内宿舍。在生活关怀方面，教体局组织新人职客籍教师开展联谊活动，拉近他们与单位的距离；逢年过节开展走访慰问，对家人生病的教师给予充足假期，使其安心回家探望。“三八”节前后，组织开展女教职工体检，开设女性健康、心理咨询等

专题讲座，开展瑜伽、舞蹈等培训班，全方位关注客籍女教师的身心健康。对于夫妻一方在教体系统、配偶在异地工作的人才，只要本人提出申请，教体局将协调安排到我市同类性质、同等岗位工作，今年待新教师录取后，将及时排查外地教师情况，尽力解决其后顾之忧。

深化校企合作，铺设学生就业“快车道”。为让更多新高邮人学生投身高邮建设，市教体局积极推动校企合作，每年举办校园招聘，吸引江苏传艺、星浪光学等10家企业进场揽才，提供就业岗位300多个，有效实现了从招生到校企联合培养到邮城本地就业的人才培养闭环，为助力毕业生跑好就业“最后一公里”搭建了便捷的就业平台。为吸引更多新高邮人学生来邮学习，在提高培养质量方面，高邮中专与扬州职业大学开展2个“3+3”中高职分段精准培养项目，深入本土企业调研，为学校与企业牵线搭桥，开展“订单式”培养、现代学徒制培养等多种合作模式，与多家企业共建实习实训基地，与3家企业共建产业学院，为包括新高邮人在内的所有学生提供充足的实习岗位，本地就业率达97.1%，为地方经济发展提供了坚实的人才支撑。

“邮”爱无界·“城”就未来

市人力资源和社会保障局
新高邮人联谊会 市融媒体中心 联合



近日，“茉莉花开·家门口赏好戏”全省优秀舞台艺术作品和优秀群众文艺作品乡镇巡演走进高邮，将在我市10余个乡镇进行巡演。本次巡演综合戏曲、音乐、舞蹈、曲艺等多种表演形式，让广大老百姓在家门口就能轻松享受到高品质的文化盛宴。图为6日晚巡演在菱塘回族乡民族广场精彩上演。
杨倩 孔令玲 摄影报道

“点线面”齐发力化解群众“忧薪事”

近年来处理劳动人事争议案件832件

本报讯(通讯员 李泉 记者 杨晓莉)“真没想到，这么快就拿到被拖欠的工资了，再也不用为这事儿到处奔波啦。”近日，在市劳动人事争议仲裁院(劳动保障维权中心)，成功拿到欠薪的张先生激动地说。这是我市巧用“点线面”工作模式，成功解决群众“忧薪事”的一个生动案例。

以往，烦琐的维权流程让许多遭遇劳动纠纷的劳动者头疼不已。为了改变这一现状，我市在劳动维权领域频出创新举措，以“集体入驻”为切入点，将劳动关系监察仲裁科、劳动人事争议仲裁院(劳动保障维权中心)入驻市矛调中心，抽调业务骨干，充实和强化办案力量，构建“统一协调指挥、统一接访流程、统一口径标准”的工作机制，及时处理劳动人事争议案件，让维权者从过去分别到各科室多头访到现在“跑一地、进一门、一站式”，即可享受咨询、调解、仲裁全链条式服务，真正实现了“一站式”维权。

在案件处理过程中，面对千差万别的劳动纠纷，仲裁院工作人员化身“贴心调解人”，精准发力化解纠纷。据统计，今年以来，市劳动人事争议仲裁院(劳动保障维权中心)共处理各类劳动人事争议案件832件，涉及国家根治欠薪平台、省12333平台、劳动监察及劳动仲裁等渠道案件，让劳资纠纷得到及时、专业化解，处理速度和专业程度赢得了群众的广泛赞誉。

我为群众办实事

“护蕾”警队“护航”未成年人成长

本报讯(通讯员 胡立新 曹蕾 记者 东方)自4月份以来，珠湖派出所女子“护蕾”警队女警先后赴市朝阳中学、第一小学、城北小学、汪曾祺幼儿园、天乐幼儿园等学校，以“预防和保护自身安全”为主题开展授课活动。据统计，活动期间共开展相关宣传教育11场次，受教育学生2000余人次。

近年来，市公安局珠湖派出所充分发挥自身优势，因地制宜、因材施教，组建由9名女性民、辅警组成的“护蕾”警队，在平安校园警务建设中，用女警特有的爱心、耐心、细腻、温情，守护着未成年人健康成长，创新打造新时代“护航工程”新模式。女子“护蕾”警队除开展安全知识授课活动外，还邀请辖区14所中小学、幼儿园负责人，以及高邮镇有关职能部门、辖区社区负责人，联合召开女子“护蕾”警队警校、警社联动会议，围绕如何健全完善联动机制，强化未成年人帮扶帮教工作开展互动交流，征询意见建议，共商未成年人保护事宜。此外，女子“护蕾”警队还走进学生家庭开展帮教活动，针对长期有厌学、逃学、辍学倾向以及经常出走、沉迷网络、夜不归宿等不良行为问题严重的未成年人，以及生活困难、残疾等特殊学生，主动当好他们的“代理家长”，并从思想教育、心理辅导、法治宣传和生活关爱等方面入手，真诚沟通、倾心交谈、打通心结，鼓励奋进。目前，“护蕾”警队女警已结对帮教帮扶有不良行为未成年人和特殊学生8人，其中有5名未成年人行为表现得到明显好转。

食品安全快检信息

□ 高邮市市场监督管理局

★本期食品安全快检概述

2025年4月，我局共开展食品安全快检33859批次，其中蔬菜25469批次、水果45批次、水产品373批次、畜禽肉5172批次、其他2800批次，抽样重点主要针对与老百姓日常生活密切相关的农贸市场和商场超市等销售单位652家次。检测项目主要有农药残留、瘦肉精和二氧化硫等25项，其中农药残留检测占75.36%、瘦肉精检测占15.28%、二氧化硫检测占4.64%、吊白块检测占1.20%、亚硝酸盐检测占0.39%、甲醛检测占0.29%、硼砂检测占0.20%、硫酸铝钾检测占0.43%、果蔬铅检测占0.34%、溴酸钾检测占0.30%、双氧水检测占0.15%、呕吐毒素检测占0.02%、黄曲霉毒素B1检测占0.02%、三聚氰胺检测占0.02%、氯霉素检测占0.05%、酸价检测占0.04%、过氧化值检测占0.04%、喹诺酮类检测占0.35%、地西泮检测占0.04%、磺胺类检测占0.31%、四环素检测占0.29%、挥发性盐基氮检测占0.17%、呋喃唑酮检测占0.02%、十二烷基苯磺酸钠检测占0.01%、孔雀石绿检测占0.04%。本期食品快检检测的散装蔬菜、干货、肉及

肉制品等均为普通群众消费量比较大的食品(食用农产品)，采样主要集中在农贸市场、商场超市，涵盖全市城乡，结果显示合格率达到了99.905%，说明目前市场上销售的该类食品安全可靠。

★消费警示

本期检测的食品(食用农产品)中，阳性32批次，阳性率0.095%。其中，二氧化硫阳性27批次，主要是白芷和虾米等，阳性率0.08%；十二烷基苯磺酸钠阳性2批次，主要是筷子和碗，阳性率0.006%；硫酸铝钾阳性1批次，主要是凉粉，阳性率0.003%；亚硝酸盐阳性1批次，主要是雪菜，阳性率0.003%；农药残留阳性1批次，主要是上海青，阳性率0.003%。对于抽检中发现的上述阳性食品(食用农产品)，我局均已及时通知经营者下架销毁，或转为监督性抽检。

★大肠菌群超标小常识

大肠菌群，指在一定培养条件下能够发酵乳糖、产酸产气的需氧或兼性厌氧革兰氏阴性无芽孢杆菌菌群。大肠菌群作为污染指标菌，主要是以该菌群的检出情况来表

示食品中是否存在污染。大肠菌群数的多少，直接说明食品污染的程度，也反映了对人体健康危害性的大小。若食品中大肠菌群超标，说明该食品卫生状况达不到基本的卫生要求。大肠菌群破坏食品的营养成分，加速食品的腐败变质，使食品失去食用价值。消费者食用了大肠菌群超标的食品，很容易患肠道疾病，可能会出现呕吐、腹泻等症状，危害人体健康安全。

造成食品中大肠菌群超标的主要原因是二次污染，如餐具以及加工器具没有定期清洗消毒、操作人员在完成卫生间后洗手不彻底等，都会直接影响最终产品的卫生状况。

曝光栏

产品名称	生产日期/批号	被抽样单位及地址	检测项目	检验结论
碗	2024/11/5	高邮市嘉权小吃店	大肠菌群	不合格
豇豆	2024/10/24	高邮市汉留华林干货店	酸价(羧基)(KOH)	不合格

保健食品是食品不是药品，不能替代药物